



线上线下载齐玩 三地一市同乐

为期16天的上海旅游节闭幕不落幕

今晚,一年一度的上海旅游节将顺利闭幕。防疫进入常态化,上海旅游节紧扣新体验、新空间、新模式,积极布局文旅经济新增长点,带领更多市民游客共享“欢乐与美好”。

捕捉Z世代新需求

“和‘70后’、‘80后’哥哥姐姐们不同的是,我们不喜欢做旅游攻略,喜欢‘现在就出发’,把明天的问题留给明天。”“90后”导游徐天皓工作6年,为5436位游客提供过服务,发现Z世代愿意投入较多的文化娱乐消费,喜欢探索、追求新鲜感和自由感。

Z世代指的是1995年后出生的人群,已成为当下文旅消费的先锋。以今年“五一”假期为例,“90后”“00后”出游人数占比超过50%。

为捕捉Z世代文旅消费新需求,

上海旅游节首次推出青春旅游体验活动,发布第一批15条专门为青年开发的旅游线路,打造有个性、更多元的旅行新体验。这些线路中,有梧桐树下的读梦幽思,有声临其境的二次元旅途,将文旅场馆、游乐设施、体验课程等结合在一起。比如“魔都云中行”的线路,有专业防护的340米空中刺激漫步、有沉浸式感受历史文物盛宴的观复博物馆、有体验未来云上数字生活的支付宝生活馆。

拓展“公园+”等新空间

9月25日上午9时30分,游客张璇在长兴岛郊野公园1号门,登上开往江南造船厂的旅游巴士,这也是国内第一条生态工业旅游线路。游客走进江南造船厂、参观造船展示馆,了解中国船舶制造的历史。

在稻田里,有人为稻草雕塑设计服装、搭配饰品,有人和8米高的神农稻草雕塑合影留念。嘉北郊野公园稻草文化节昨日拉开序幕,市民游客在千亩金黄稻浪中,感受稻草艺术,体验农耕文化,享受美好生活。

今年,上海7家郊野公园首次联合推出上海旅游节之“美好上海·花园生活”主题系列体验活动。上海财经大学文化旅游会展研究中心主任任何建民教授指出,各大公园因地制宜,结合区域文化,推出系列体验活动,不仅能丰富当地居民的文化生活,又可以吸引更多异地游客。

线上云游线下补贴

9月初,位于上海大厦的上海旅游直播间正式启用,相继推出“阅读上海”“旅游节活动直播”“长三角文旅云推介”等活动,成为推介上

海文化旅游资源、服务长三角的旅游推介平台。

今年,上海旅游节还第一次设立“云旅游”平台,带领网友在云端漫游上海;在抖音APP上发起了上海旅游节官方话题,邀请市民游客分享眼中关于上海的美景、美食、美物;官方抖音账号第一时间发布各种上海旅游节的活动信息;“游上海”平台则提供景区门票预约、酒店住宿、网红美食等智慧文旅服务。

市民游客不仅可以体验“线上云游”乐园,还能享受“线下补贴”实惠。上海旅游节期间,携程、驴妈妈、百度、美团点评等在线平台相继推出独家福利、66折优惠新玩法、现金补贴等优惠。这一新模式将在直播、线上购物、精品线路以及优惠福利等便民利民活动汇集一处,市民游客足不出户即可收

获旅游节的精彩。

首次跨地举办节日

值得一提的是,成功举办了30年的上海旅游节,今年首次由沪苏浙皖三省一市共同举办,并分别在江苏省南通市、浙江省温州市和安徽省黄山市设立分会场。

旅游节期间,南通市分会场设立野生动物园花车巡演等活动,温州市分会场推出自驾游文化节,黄山市分会场则举办非遗夜市等活动,让更多长三角居民了解上海旅游节,拥抱家门口的“诗和远方”。

上海旅游节通过节庆活动带动“三省一市”居民流动,带动资金流动,进一步扩大旅游节的影响半径,促进相关产业发展,成为防疫期间文旅经济发展的又一新增增长点。

本报记者 杨玉红

黄浦江上首座悬索桥 嘉松公路越江大桥开工

本报讯(记者 裘颖琼)黄浦江大桥又添新丁——今天上午10时18分,黄浦江上首座悬索桥嘉松公路越江大桥正式开工建设。

嘉松公路越江工程连接松江区永丰街道(北岸)和泖港镇(南岸),北起金平路,南至松金公路,全长1.825公里。其中,嘉松公路越江大桥全长约1.45公里,建设规模为双向六车道。

主桥采用双塔双索面自锚式悬索桥桥型,主跨跨径336米。主塔总

高约90米,在造型上以江南建筑窗花艺术为原型,并融入中国结元素,引桥为标准跨径小箱梁梁式桥,将采用全预制拼装技术施工。

嘉松公路越江工程建成后,将改善松江浦南地区交通出行条件,并加强嘉定、青浦、松江、金山地区交通联系。这座大桥还考虑了非机动车的过江问题,两岸居民还可以直接从引桥骑行至对岸,省去了以往需要经桥下折返坡道推行上桥的麻烦。

瑞金医院北院并入瑞金医院

本报讯(记者 左妍)今天上午,上海交通大学医学院附属瑞金医院在嘉定新城举行瑞金医院北院建制并入瑞金医院仪式,原瑞金医院北院与瑞金医院肿瘤(质子)中心结联为瑞金医院北部院区。仪式上,由王振义院士亲笔题字的“瑞金医院”崭新牌匾竖立在北部院区住院楼,这也标志着有113年建院历程的瑞金医院以深化郊区三级医院管理体制机制改革为抓手,向实现整合式一体化高质量发展翻开崭新发展篇章。

瑞金医院与太平洋保险(集团)股份有限公司、中国新锐AI企业商

汤科技签订合作协议,今后将广泛运用互联网医疗、人工智能、大数据、云计算、区块链、生物识别等一系列前沿技术,从前端到后端全流程服务,推动医疗创新转型发展。

瑞金-嘉定医联体宣布成立,计划在原瑞金北院-嘉定医联体的基础上,根据市政府要求,积极推进打造瑞金-嘉定紧密型医联体建设,拟建立“一体二翼七中心”的健康服务构架,实现医联体内管理、服务双紧密,充分发挥放大瑞金医院的优质医疗资源和文化品牌效应,提升区域医疗服务能级和效率,提升嘉定区市民健康服务水平和获得感。

市政府新闻发布会

今年虹口区旧改将超一万户

本报讯(记者 袁玮)今年以来,虹口的旧改再提速,全年可实现旧改超过1万户,远超全年6000户的目标,创造了虹口旧改的历史纪录。这是记者今天从市政府新闻发布会上获得的信息。

2012年以来,虹口区通过旧区改造已帮助15万群众搬离棚户区,

多年以来每年旧改都保持在6000户左右,2016-2019年实现旧改66.5万平方米、2.43万户,提前一年完成“十三五”目标。今年以来,虹口区坚持疫情防控和旧区改造两手抓,确保旧改进度不慢、成效不减。

虹口区聚焦北外滩开发建设,今年先后启动了15个街坊,收尾交

地11个街坊,目前已实现9个街坊、4578户的旧改征收。北外滩6个街坊、约6000户的旧改地块即将启动二轮签约,这是虹口历史上体量最大的一个旧改项目。今年在确保完成年初确定的6000户目标的基础上再提速,实现全年完成数超过1万户的目标。

上海首家百老汇剧院将开建

480米地标建筑力争明年开工

本报讯(记者 袁玮)虹口将在北外滩建设上海首家以上演百老汇音乐剧为主的现代综合性剧院,上海第3座来福士广场也将于明年开业。

据介绍,虹口区用心用情打造好北外滩4平方公里的每一个项目。目前,围绕建筑总量840万平方米的总体规划,已形成二层连廊、中央绿地、地下空间、产业功

能、精细化管理等专项规划,将开展480米高的新地标等20余栋超高层建筑全球方案征集。市民普遍关注的91街坊480米地标性建筑,力争明年上半年开工建设。按照规划,0.8平方公里核心区二层连廊总长达4公里,同时地下空间将超过140万平方米,打造24小时活力街区。

此外,今明两年北外滩还将建

成一批优质项目。比如,全球第10座、上海第3座来福士广场将于明年开业,总建筑面积可以达到44.6万平方米。上实中心计划今年年底实现整体结构封顶,总面积超过24万平方米,包括一个2000座的上实百老汇剧院,这将是上海首家以上演百老汇音乐剧为主的现代综合性剧院,为观众带来原汁原味的音乐剧体验。

虹口上半年 GDP 增速中心城区第一

本报讯(记者 袁玮)今年以来,虹口区克服疫情影响,区域经济呈现出“逆势上扬”的良好态势,上半年GDP增速为中心城区第一,1-8月税收增长1.5%,位居全市第一,金融、航运等五大产业全线“飘红”,预计1-9月一般公共预算收入增长3.3%,居全市前列。这是记者从今天召开的市政府新

闻发布会上获得的信息。

虹口区委书记吴信宝介绍,受疫情影响,虹口区经济在今年3月“触底”后,多措并举保增长、促消费、扩内需,呈现出“V”型反转态势,经济运行呈现出四个方面特点:金融、航运等五大产业全线飘红;市场活力持续迸发;外资外贸形势喜人;财政收入结构更趋健康。

虹口区具体的举措概括为打好“一张王牌”、做好“两篇文章”。“王牌”就是北外滩,北外滩新一轮开发建设是虹口巨大的战略机遇和发展红利,成为引领带动区域经济高质量发展的“发动机”。“两篇文章”,一是做好“保市场主体”的文章。二是做足“增量”的文章。

上海昨新增 1 例境外输入病例

本报讯(记者 郜阳)9月26日0-24时,通过口岸联防联控机制,报告1例境外输入性新冠肺炎确诊病例。新增治愈出院2例,其中来自印度1例,来自新加坡1例。

病例为中国籍,在美国留学,9月12日自美国出发,经瑞士转机

后于9月13日抵达上海浦东国际机场,入关后即被集中隔离观察,期间出现症状。该境外输入性确诊病例已转至定点医院救治,同航班密切接触者此前均已落实集中隔离观察。

9月26日0-24时,无新增本

地新冠肺炎确诊病例。

又讯 国家卫健委今日通报,9月26日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例14例,均为境外输入病例(辽宁4例,福建4例,四川3例,广东2例,上海1例);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

与雕塑互动

2020中国·上海静安国际雕塑展昨天起至12月31日在静安雕塑公园举行。本届展览展品55件,共有29位中外艺术家参展。

图为西班牙艺术家卡斯蒂略的互动作品《思想者》

本报记者 张龙 摄影报道

